

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XVIII

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En la capital, un mes..... 1 peseta
Fuera, trimestre..... 4 —
Número suelto, 5 céntimos

Martes 31 de Julio de 1900

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
En la Redacción y Administración,
Imprenta y litografía de Alonso e Hijos
Mayor pral., 98 y 100

Num 5.300

SEGUNDO ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA

Doña Eustasia Soto Soto

ocurrido el día 1.º de Agosto de 1898

D. E. P.

Su hermana doña Jacoba y demás familia

Agradecerán á sus amigos la encomienda á Dios y á los señores sacerdotes que celebren mañana el Santo Sacrificio de la Misa en las iglesias de Nuestra Señora de la Calle y de la Soledad la apliquen por el alma de la finada, por lo que recibirán las gracias y limosna de costumbre.

CASA EN VENTA Ó A CAMBIO

Se vende ó cambia por otra más pequeña y cada una por su precio, la espaciosa casa señalada con los números 9 y 11 de la calle de Rizarzueta en esta ciudad.

Del precio y condiciones tanto de venta como de cambio, informará su dueño en la indicada casa.

Cereria de Gaona hermanos

Traslado

Sin motivos justificados, la dueña de los locales que ocupa esta Cereria, ha dispuesto se la dejen desahucados, por cuyo motivo provisoriamente se trasladó á la calle del Marqués de Albaida, núm., 11, donde tiene el gusto de ofrecer á sus parroquianos y favorecedores los géneros de superior calidad á precios sumamente económicos.

CASA DE BAÑOS

del Dr. Fuentes

Instalada en la Orilla del Río y entre los dos puentes.

Como en años anteriores, se facilitarán á más de los baños de placer, cuantos medicamentos sean prescritos por los señores Médicos, así como las aplicaciones hidroterápicas.

A los cosecheros de vino

Sebo superior molido para la cubertería.

VIUDA DE A. ARRANZ

Plaza Mayor, 13

SOCIEDAD «PROGRESO PALENTINO»

Explotación de la

«Azucarera Palentina»

Habiendo acordado el Consejo de Administración de esta Sociedad, usando de las facultades que le concede el artículo 7.º de sus Estatutos el cobro del 15 por 100 del capital de la misma, ó sean 75 pesetas por cada acción, se avisa á los señores accionistas para que se sirvan efectuar el pago desde el día 1.º al 8 del próximo mes de Agosto; en Palencia en el Escritorio de los Sres. Hijos de V. Calderón; en Santander, en el de D. Leandro Hermosilla y en Gijón, en el Crédito Industrial Gijonés.

Al verificar el pago recibirán las correspondientes carpetas provisionales, canjeando el recibo de suscripción que poseen.

Palencia 31 de Julio de 1900.—El Presidente, Valentín Calderón Rojo.—P. A., el Secretario, Guillermo M. de Azcárra y Herrero.

Los martes literarios

Perdurable

«Cómo espanta escuchar el seco golpe del hacha de la Muerte en el frondoso bosque de la vida! Bárbaro leñador, á cuya saña rodando por el polvo estremecido dejen correr de sus rágidas venas la savia creadora; lo mismo el viejo tronco, en cuyas ramas ha susurrado el viento de otros siglos que el arbusto gentil de erguido tallo, apenas arraigado y cuyas hojas se mecieron ayer al tierno soplo de las primeras brisas!»

Un roble gigantesco, derribado por el furioso hendidiente, con espantable choque viene al suelo; y en tanto que los ásperos guijarros desgarran su corteza y se tronchan con lúgubre crujido sus brazos seculares alborotados y dispersos huyen los pájaros que hicieran en su copa blando nido de amor...

Y al sacudir las invisibles ondas con penetrante grito, ¡quién pudiera saber si acorregados lloran la suerte de su hogar, perdido por fiar en mentidas fortalezas, ó alzan plegaria fervorosa al Cielo que ha sembrado en la tierra tantos árboles donde puedan las aves sin amparo posar al fin la entumecida planta!

De aquel trágico choque al pavoroso trepidar, la selva parece que murmura...

Sus gigantes, como llenos de un pánico infinito, balanceanse locos, fustigando el aire con sus ramas que se juntan, se enlazan, se retuercen con chaquido siniestro.

Diríase que intentan los colosales, trémulos de pavor y de congoja, desenterrar sus pies enmohecidos y correr empujados por los vientos en frénética huida; y al sentirse en horrible prisión, tuercen sus brazos y barbotan blasfemia... impronunciable, con la dulce armonía de las hojas.

Quisieran, insensatos, cambiar de pronto en prepotente garra, que detuviese el giro del planeta, las raíces que fueron el sustento de su orgulloso mole serpando con obscura labor en las entrañas de la madre común...

Y de instante en instante,

retumba el bosque con tremendo hachazo y cae un nuevo tronco.

Imperturbable y frío, obedeciendo á compás misterioso, más exacto, fijo y solemne que las mismas horas, el leñador sonríe satisfecho al rítmico blandir de su guadaña.

¿Qué importa que los aires enordezca tanto grito de horror y que las nubes se tiñan con vapores sanguinosos? Ese chorro de savia que ha saltado de la herida de un cuerpo moribundo irá á formar con la caliente arena el barro creador.

Esas tiernas semillas que aventadas son juguete del aire, germinarán en él.

Salve, Idea inmortal. Por tí he sabido que el último estertor de un ser fecundo es canto vigoroso de existencia.

FÉLIX LORENZO DIEZ.

Madrid Julio 1900.

El cultivo de la remolacha

«Preparación del semillero ó plantero.—Se elegirá para piar tero el terreno más suave, de mejor calidad, y á ser posible algo resguardado por un abrigo y se dará una cava ó labor ordinaria, añadiendo algo de estiércol si fuera poco fértil.

Después de dada esta cava, se repartirá sobre la superficie y por igual, una capa de estiércol bien podrido, que se mezclará con la tierra por medio de una segunda labor ligera con la azada, procurando que todo quede bien mezclado, y la tierra suave y desmenuzada.

Deberá hacerse la primera cava lo antes posible y la segunda en la primera quincena de Marzo.

La superficie necesaria para el plantero, siguiendo las presentes instrucciones, es de unas 6 áreas por cada hectárea que haya de cultivarse de remolacha.

Siembra.—Se comenzará por preparar la semilla poniéndola en agua 24 horas antes de la siembra. Preparada en esta forma, se procederá á la siembra en el plantero, después de hechas las rasas ó poyos convenientes, abriendo con la azadilla ó al moestre pequeños surcos en la dirección de unas cuerdas fijadas de antemano, y en el fondo de dichos se depositará á chorrillo la semilla sin que resulte espesa, cubriéndola seguidamente y de modo que la profundidad á que quede enterrada sea solamente de dos centímetros ó una pulgada.

La distancia entre las líneas será de unos 20 centímetros ó un palmo y el terreno del plantero deberá quedar bien llano y sentado después de la operación.

Este sistema es preferible á la siembra á voleo, porque facilita las escardas y el desarrollo de las plantas es más igual exigiendo por esta causa menos extensión en el plantero.

Debe procurarse que la siembra quede hecha en todo el mes de Marzo y puede hacerse de tempero ó á agua civera según las condiciones del terreno y las circunstancias en que se opere.

Cuidados después de la siembra.—Se regará con cuidado, el semillero siempre que lo exija el estado del terreno procurando que los riegos sean moderados y no se encharque el agua en ningún punto por perjudicar esto mucho al buen desarrollo de las plantas. Cuando estas tengan dos ó tres hojas se arrancarán si resultan espesas y se dará una labor ligera para mullir la tierra al pié de las mismas, arrancando al propio tiempo las malas hierbas. Estas operaciones se repetirán si el estado del plantero lo exigiera.

Preparación del terreno para la plantación.

Las tierras más apropiadas para este cultivo son las arcillosas algo suaves y profundas, ó sean las buenas tierras de trigo conocidas de todos los labradores.

No debe cultivarse la remolacha azucarera en los terrenos salitrosos, en los que son muy

suelos ó ligeros, ni en aquellos que tengan un exceso de mantillo como las tierras de soto en general, por que resultan entonces las raíces impropias para la fabricación.

Datos biográficos

Humberto I, rey de Italia, es hijo de Víctor Manuel II, fundador de la unidad italiana, y de la archiduquesa Adelaida de Austria.

De inteligencia muy precoz, de carácter enérgico y reservado, era conocido en la corte del Piemonte, por los palaciegos con el nombre de «El Silencioso».

Desde muy temprana edad su padre le inició en la vida militar y política. Había nacido en Turín el año 44, y ya en el 59 asistió á funciones guerreras en aquella lucha por la independencia italiana, honor de la casa de Saboya.

Puede asegurarse que fué colaborador de su padre en la grande obra que fué terminada el 20 de Septiembre.

Así en 1862 contribuyó á la reorganización del antiguo Reino de las Dos Sicilias. Su misión diplomática en París en el año 66 fué de gran utilidad para Italia.

Cuando sobrevino la guerra mostróse Humberto bizarro, impetuoso, despreciador de la vida. En la batalla de Custoza (24 Junio del 66), al lado de su hermano Amadeo, que fué rey de España, realizó prodigios de valor. Mandaba aquel día, con el carácter de teniente general, una división del ejército del general Cialdini. Una enorme masa enemiga le rodeó de improviso. Humberto de Saboya hizo que sus regimientos formarían cuadros, se cerró en uno de ellos resistió la abalancha de austriacos y esperó así la llegada del general Bixio, y que se realizara la retirada del general Durando.

Al obtener la gerarquía de teniente general renunció el sueldo que en tal concepto le correspondía, en atención al estado de penuria del presupuesto nacional.

El 7 de Enero de 1878, al fallecimiento de Víctor Manuel, ocupó el trono de Italia. Desde entonces ha venido demostrando gran serenidad de espíritu ante las graves complicaciones de la más difícil política interior y ante los alardes temerarios del socialismo.

El día 17 de Noviembre del mismo año del 78 estuvo á punto de ser víctima del puñal del asesino.

En Nápoles, y al salir también de una fiesta oficial, el socialista Passavante hirió con una daga al rey. Cairoli, que iba en el mismo carruaje que Humberto, apartó el arma que iba dirigida al pecho del rey.

Los tribunales condenaron á muerte á Passavante, pero el rey Humberto le indultó.

Los rasgos principales de la política de Humberto han sido la concordia en el terreno particular y oficioso con el Vaticano, la lucha con el socialismo, que ha dado lugar á jornadas tan sangrientas como la de Milán el año 98, y en lo exterior el mantenimiento de la triple alianza.

Las desgraciadas campañas militares de Italia en Abisinia no las ha puesto la opinión de Europa en la cuenta del rey Humberto sino en la de su ministro Crispi.

El rey Humberto casó en Turín el 22 de Abril del año 68 con la princesa Margarita de Saboya, hija del duque de Génova y prima carnal del soberano su esposo.

Humberto poseía entre otras condecoraciones el Tisón de Oro de España.

A través de la frontera

LA INVASIÓN

Inglaterra sigue temiendo la invasión continental, aunque parezca mentira.

Lord Weims preguntaba antes de ayer en el parlamento británico al presidente del Consejo de la reina Victoria:

«¿Ha recibido lord Salisbury noticias confirmatorias de la opinión de uno de los agrega-

dos militares ingleses en el extranjero, según el cual es de importancia capitalísima para Inglaterra hallarse en condiciones de rechazar todo ataque, en el mes de Noviembre próximo?

«Es acaso hoy menos alarmante la situación europea que el nueve de Mayo, al pronunciarse su discurso lord Salisbury en la *Primrose League*?

«¿Está convencido lord Salisbury de que los medios de defensa de Inglaterra son de tal naturaleza que haya de resultar ineficaz en absoluto toda tentativa de invasión?

«¿Y si lord Salisbury no está convencido de ello, tomará las medidas necesarias para evitar la posibilidad de una invasión afortunada?

El presidente del Consejo de la reina Victoria manifestó que ningún gobierno era hostil a la Gran Bretaña, y que no había por qué alarmarse.

Pero lord Rosebery habló luego y dijo: «Lo cierto es que se nos detesta en el continente.

«Nosotros decimos que tal odio tiene su origen en nuestra fuerza: mas supongamos que se nos detesta y que no somos tan fuertes.

«Nuestra fuerza ¿en qué se basa? ¿qué garantías se nos da?

Lord Wolseley no se presentó en el parlamento al discutirse los proyectos militares desarrollados por lord Lansdowne.

Una frase de lord Wolseley asegurándonos que Inglaterra estaba perfectamente preparada a todo contingencia en vista de los acontecimientos, del odio de Europa, de la absorción de los recursos de la India y de los recursos de la metrópoli; de la extensión de sus responsabilidades engendrada por los sucesos de Extremo Oriente: una sola frase del generalísimo de los ejércitos de la Gran Bretaña hubiera sido más satisfactoria que todas las manifestaciones de lord Salisbury, lord Lansdowne y lord Dewshire.»

Pero, según parece, lord Wolseley se ha empeñado en callar, él sabrá por qué; y el miedo a una invasión continental más o menos próxima no se les quita del cuerpo a infinidad de «conspicuos» del Reino Unido.

Basola.

Los sucesos de China

Varios telegramas de China recibidos en Londres, confirman la muerte del director de Aduanas y de los ministros extranjeros residentes en Pekin.

Van adquiriendo cada vez más cuerpo los rumores pesimistas.

Ha llegado a Shanghai el almirante Seymour, y considérase tal acontecimiento como una respuesta a los almirantes de las demás potencias.

Los rusos se han encargado del servicio de vigilancia en la línea de Taku.

Despachos de Yokohama dicen que los chinos han atacado a los japoneses coreanos.

No se dan detalles. Se ha enviado a la Corea un destacamento de policía.

De Tien-Tsin participan que tres oficiales de las fuerzas aliadas, uno inglés, japonés el otro y ruso el tercero, han sido designados para constituir en el mencionado punto un gobierno con carácter de provisional.

Nuevos telegramas de Londres comunican que mañana se interpellará al gobierno inglés en el parlamento respecto de los sucesos de China y del nombramiento de generalísimo.

Añaden los mencionados telegramas que se comenta y censura el retraso de las tropas internacionales en su marcha sobre Pekin.

Según el *Daily Mail* los diarios de Shanghai dan el relato de un banquero de Pekin que el día 25 llegó al primero de los puntos indicados y que manifiesta que a su salida de la capital china las legaciones extranjeras estaban destruidas y que los extranjeros habían desaparecido.

En nota oficiosa comunicada a la prensa londinense dícese que no son dignas de crédito las noticias optimistas referentes a los ministros plenipotenciarios cerca del Hijo del Cielo.

Júzgase que ha habido ya tiempo de sobra para que los representantes extranjeros, hubieran dado cuenta de su situación, lo cual solo benefició podía proporcionar a China.

Por el contrario, cada vez es mayor el misterio respecto de este asunto.

Mañana presentará al parlamento inglés el Libro Azul relativo a los acontecimientos desarrollados en el Extremo Oriente.

Comprende la contestación de lord Salisbury al gobierno chino fechada en 16 de Junio y en la cual se declara a dicho gobierno responsable de la vida de los representantes extranjeros.

Insistiese en el mencionado Libro Azul sobre el asesinato de mister Brokling.

Daase detalles referentes a la reunión de embajadores celebrada en Pekin el día 26 de Mayo.

En tal reunión el representante francés Mr. Pichon expuso lo grave de las circunstancias.

El de Italia se mostró conforme con Monsieur Pichon en ver muy oscuro el horizonte político.

Al de Rusia no le pareció tan grave la situación, a pesar de no considerarla muy halagüeña.

El representante de Alemania manifestó que era imposible fundamentar opinión alguna por el momento puesto que el gobierno chino estaba sumamente quebrantado o mejor muerto ya.

Los periódicos de Bremen y Hamburgo publican una versión todavía más energética que la conocida hasta ahora del discurso dirigido por el emperador a las tropas expedicionarias de China.

Según dichos periódicos, el emperador excitó a los soldados a imitar a los hunos que bajo el mando de Atila llegaren a hacerse famosos.

Este pasaje ha causado enorme sensación, siendo unánimemente desaprobado.

Los periódicos oficiosos no se atreven a sostener que tales palabras no se hayan pronunciado.

Dicen, sin embargo, que el pensamiento del emperador ha sido mal comprendido, y se esfuerzan en atenuar el efecto de ese párrafo del discurso.

La *National Zeitung* dice: «La guerra facilita tantas ocasiones de separarse de los preceptos de la civilización y de la humanidad, que toda excitación a la matanza es con exceso imprudente.

El corresponsal en Washington del *New York Herald* dice que allí se han recibido noticias de Shanghai, según las cuales Li-Hung-Chang desmiente haber recibido un edicto imperial, fecha 24, reconociendo que la intención de China es detener en rehenes los ministros extranjeros y ordenándole apresurar su marcha a Pekin para tomar la dirección de las tropas imperiales contra los extranjeros.

Telegrafían de Shanghai que hay actualmente 2.500 soldados chinos en los fuertes de Wusung y 3.000 en el arsenal.

A cada instante llegan más soldados por pequeños destacamentos.

Hoy han llegado a Shanghai tres nuevos buques de guerra extranjeros.

Se ha recibido un despacho de Hong-Kong fecha 28 que dice:

»Reina tranquilidad en Canton.

»Un buque de las aduanas chinas se dirige a la isla de Hai-nan para proteger a los extranjeros.

»Cartas de Wu-chau dicen que en aquellos alrededores hay tranquilidad, pero que en la población se han fijado pasquines contra los extranjeros.

La criminalidad en Italia

Pocos días ha hablábamos del aumento de suicidios en Londres; en otras ocasiones tomamos nota de la alarma de la prensa de París, ante el crecimiento de la criminalidad y de los casos de individuos que se privan, con más o menos causa, de la existencia.

Por lo visto, la epidemia es general, pues en Italia ocurre cosa parecida a la que viene sucediendo en las dos capitales citadas. De un mes a esta parte, los diarios refieren, entre otros sucesos menudos, contingente también de la estadística criminal, los siguientes: un médico de ejército que mata a sus dos hijas, suicidándose seguidamente; una monja asesinada por un pordiosero; un hombre asesinado a hachazos en Roma; un sargento ladrón que se suicida al caer en manos de los agentes, un platero mata a su conyuge, arrojándose des-

pués por la ventana; un empleado del Senado que atiza unos cuantos golpes en las venerandas cabezas de dos senadores, y luego imita al platero, tirándose a la calle; un periodista que yendo en el tranvía, mata de un tiro a un ciego; en fin una crónica negra que pone los pelos de punta.

Los científicos estudian este fenómeno, y convienen, por de pronto en que la temperatura estival aumenta y exacerba las neuropatías, primera causa del aumento de crímenes y suicidios.

De esto puede deducirse como tendrán los nervios los ciudadanos de una población de Italia, en la cual solo durante veinte días de Junio último, se privaron de la vida quince habitantes.

Así como aumentan estos casos de manesprecio absoluto de la existencia desmintiendo a nuestro poeta que dijo: *Bello es vivir! La vida es la armonía!*, aumentan también los hechos criminales seguidos del suicidio de los autores, notándose en algunos casos que éstos acometen al prójimo sin causa que explique la agresión, por lo cual hay quien mantiene la tesis de que estos delinuentes son individuos decididos a suicidarse, y cuya perturbación les impulsa a hacer daño a sus semejantes, o a buscar una triste notoriedad que atraiga la atención pública sobre su nombre.

De cualquier modo, parece que se trata de una enfermedad epidémica, cuyo microbio se desarrolla a beneficio del terreno a propósito que le ofrece la vida moderna—según unos—y favorecida su extensión por la acción activa de la prensa periódica en sus relatos dedicados a hechos semejantes—esto según otros.

El asunto es bastante complejo para que puedan deducirse reglas generales, porque seguramente, en cada caso habrá que apreciar factores distintos y agentes diversos. Esto es, con referencia al suicidio.

NOTICIAS

Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro querido amigo el Administrador de Hacienda que fué de esta provincia y hoy Interventor de la de Segovia, D. Manuel Obregón, el cual permanecerá unos días entre nosotros.

Dice un periódico de Madrid:

Hoy celebrará su primera misa en la iglesia del Cerazón de Jesús y San Francisco de Borja, el reverendo padre Rafael Lacaze, de la Compañía de Jesús.

Pocas personas habrá en primera fila de nuestro ejército, y ninguna en el Cuerpo de Estado Mayor, que no recuerde el nombre de Rafael Lacaze.

Era éste hace muy pocos años coronel de Estado Mayor, y uno de los jefes más ilustrados y brillantes del Cuerpo. Estaba casado con una virtuosa dama de la mejor sociedad jerezana. Falleció ésta hace, como decimos, poco tiempo, y al morir dijo a su esposa que desde el cielo velaría por la salvación de su alma.

El coronel Lacaze era hombre rectísimo y caballero intachable; pero no frecuentaba las prácticas religiosas, hasta que de la noche a la mañana, perdida para siempre la compañera de su vida en el mundo, vio los ojos a la religión con fervores tales, que al cabo de poco tiempo, dos meses antes de ascender a general, comenzó el noviciado en la Compañía de Jesús.

Hoy, día del glorioso fundador de la Orden, celebrará su primera misa. A ella invitan, como padrinos, los generales Busch y Biscarran, y al acto asistirán muchos que fueron compañeros de armas del padre Lacaze.

Sabemos que se halla concertada la boda de una distinguida señorita, hermana de un funcionario de Hacienda, con otro que también lo fué de esta provincia, hace poco más de un año.

Anuncia la prensa de Madrid que en breve se publicará una real orden de Gasset, agregando al ministerio de Agricultura el Centro de información comercial, afectó hasta ahora al ministerio de Estado.

Gasset se propone reorganizar dicho Centro con nuevos elementos, trabajan lo cerca de representantes y entidades nacionales y del extranjero para adquirir cuantos datos y noticias sean útiles.

La Guardia civil del puesto de San Cebrían de Campos, ha detenido en las afueras de aquel pueblo al vecino Teribio López, que regresaba de Palencia, presunto autor del robo

de una cartera a su convecino Aquilino Antón, conteniendo 250 pesetas en billetes del Banco.

Falta de cultura

Anteayer se promovió un fuerte escándalo en el Campo de San Francisco, de Oviedo.

En dicho sitio toca los domingos por la tarde la banda del batallón que guarnece dicha plaza.

Días pasados, algunos paisanos exageradamente aficionados al baile, se molestaron porque no todas las piezas que tocaban los músicos servían para entregarse a su ejercicio favorito. Por este motivo silbaron a la banda, y la autoridad militar, con buen acuerdo, dispuso que la música no volviese a tocar en el Campo de San Francisco, para evitar así que fuera objeto de manifestaciones desagradables y descorteses, y más cuando no había razón alguna que pudiera justificarla.

Intervino el alcalde y rogó a la autoridad militar que permitiese que la banda del batallón volviera a tocar en el paseo, prohibiendo para impedir nuevas manifestaciones, que se bailara.

Anteayer como domingo, fué la banda al paseo; los guardias municipales trataron de impedir que bailase algunas parejas y fueron silbados.

El conflicto que amenazaba se conjuró por el pronto, gracias a la intervención de algunas personas respetables.

Al poco tiempo la música comenzó a tocar la sinfonía de «Guillermo Tell», y los elementos partidarios del motín comenzaron a palmetear y dar alaridos para que la música no se oyera, y lanzándose al medio del Bombé—el salón del paseo—interrumpieron el paso a la infinidad de gente que allí se hallaba.

Volvieron los guardias a intervenir y fueron arrollados. Al cabo de municipales le arrebataron el bastón, y un guardia fué herido de un navajazo en el pecho.

El alcalde, en vista del conflicto, que cada vez tomaba mayores proporciones, accedió a la petición de una Comisión de jóvenes, y permitió que se bailara.

El alcalde hizo esta concesión para evitar que el motín se agravara; pero dictara un bando confirmando su anterior disposición.

A muchos de los detenidos se les encontraron piedras en los bolsillos.

El día 10 del próximo Agosto se celebrará en la Sala Capitular del Ayuntamiento de Villalobón, la subasta de las obras y colocación de un reloj de torre en la iglesia parroquial de aquella villa.

El día 28 de Agosto se celebrará en el Juzgado de 1ª Instancia de esta capital una subasta de fincas rústicas en el término de Husillos.

Interviene la Escribanía del Sr. Salomón.

Un periódico de la India Inglesa dice que se ha descubierto un remedio prodigioso para curar la mordedura del perro rabioso.

Una planta llamada por los médicos la *Eudhorbia Sfoliata*, tiene en un jugo un principio activo contra el virus lírico.

Estrujadas las hojas de este vegetal, arrojan un líquido verdoso, que expuesto al sol hierve a los pocos momentos.

Entonces se empapan unas hilas en el jugo y se introducen en las mordeduras, previamente dilatadas por un bisturí.

Determinase entonces una rápida inflamación de las lesiones y algo de fiebre en el enfermo. Repítase la operación por tres veces dentro de un periodo de veinticuatro horas, y la mordedura queda reducida a una herida ordinaria.

Nuestros lectores pueden ver en la cuarta plaza los anuncios que del farmacéutico señor Espinar venimos publicando, y sobre los cuales llamamos la atención.

Acerca del espada Montes contratado por la Empresa de esta Plaza de Toros para las próximas corridas de San Antolín, dice *El Imparcial*, con relación a la corrida verificada anteayer en Cádiz, donde toreó con Mazzantini y Potoco:

«El segundo con escaso poder mató un caballo.

Montes se lució toreando de muleta entre aplausos, y después de pinchar una vez en hueso, dió una gran estocada en los mismos rubios. (Ovación.)»

«El quinto, hermoso toro, hizo tres bajas en la caballeriza.

Los matadores parearon con gran lucimiento prendiendo dos preciosos pares de lujo regalo de la presidenta de honor.

Montes, en un palmo de terreno y sin mover un punto los piés, trasteó de muleta superiormente y dió tan magnífico velapié que el toro rodó á sus piés sin necesidad de puntilla. (Gran ovación.)

De Bonarillo, herido en la plaza de Valencia sabemos que ha salido para Sevilla, con objeto de torear en dicha plaza.

Según las últimas noticias recibidas de Córdoba el estado en que se encuentra Lagartijo es gravísimo.

A pesar de conservar todas sus facultades mentales, apenas puede hablar á causa de la fatiga.

En vista de la gravedad el médico de cabecera ordenó fuera confesado, como así se llevó á efecto, esperando de un momento á otro un funesto desenlace.

A LOS SORDOS

Una señora rica, que ha sido curada de su sordera y de zumbidos de oídos por los tímpanos artificiales del Instituto Otopático del Doctor Nicholson, ha remitido á este Instituto la suma de 25,000 francos, á fin de que todas las personas sordas que carezcan de recursos para procurarse dichos tímpanos, puedan obtenerlos gratuitamente. Dirigirse al Instituto, NICHOLSON «LONGCOTT», GUNNERSLEURY, LONDRES, W. INGLATERRA.

Se halla vacante la plaza de médico titular del Ayuntamiento de Donado (Zamora), con el sueldo anual de 10 pesetas. ¡Para que reviente de gordo!

Los precios medios que han regido en la provincia durante el mes de Junio han sido: Ración de pan. 0'29 pts. Ración de cebada. 0'88 » Ración de paja. 0'20 »

QUERER ES PODER

Y el que quiera se puede curar pagando después de curado. Curación de cualquier mal venéreo ó sífilítico. Para más detalles léase en 4.ª pág. Milagrosa Inyección ó Confitos antiveneréos y Roob antisifilítico COSTANZI.

Registro civil

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy: Nacimientos —Donatila de la Torre Carrillo, hija de Guillermo y Anastasia, Mayor principal, 34.—Donatila Gomez Cuesta, hija de Daniel y Apolonia, Marqués de Albaida, 26.

SECCION MERCANTIL

Palencia, 31.—El precio nominal que rige en esta plaza, para el trigo y cebada es como sigue:

Trigo de 39 á 40 rs las 92 libras. Cebada nueva de 19 á 20 rs. fanega.

Folletería de «El Diario Palentino» 416

LA FAMILIA ERRANTE

—¿Y ahora os acompaña? dijo el conde de Lemos. —Sí, ha quedado en el corredor. —¡Oh! ¡Llamadle, llamadle! dijeron todos á la vez.

—El maestro, sin aguardar á que le repitiesen este ruego, salió al corredor, y llamó.

—Alfonso. Una voz infantil respondió al momento.

—Aquí me teneis, señor. Un momento después entró en el aposento el niño Alfonso, dando un brinco de alegría. La vista de tantos caballeros reunidos era para él la dicha más apetecible...

Amusco, 29.—Tiempo de calores. Estado de los campos; segundo trigo. Se han expedido cuatro vagones de trigo, dos de lentejas y dos de paja. Los precios flojos.

En el mercado celebrado hoy han regido los siguientes precios:

Trigo á 38 reales las 94 libras; centeno á 24 la fanega; cebada nueva á 19; lentejas á 39; avena á 16; garbanzos de 90 á 120; yeros á 32.

Harina de primera á 17 reales arroba; idem de segunda, á 16; idem de tercera, á 15; harinilla, á 18 la fanega; cabezuela á 15; salvadillo á 8.

Patatas á 3 reales arroba. Vino tinto á 16 reales cántaro; vinagre á 9. Aguardiente sin anisar á 36 rs. cántaro. Queso á 56 reales arroba. Lana á 46 id. id. Huevos á 4 reales decena.—El Corresponsal

Astudillo 29.—El tiempo de bastantes calores que perjudican á los transeuntes.

El mercado desanimado por estar los labradores ocupados en la recolección de los cereales que se cree no darán el resultado que antes se creía, sobre todo el trigo por causa de tener mala grana.

Entradas nulas. Los precios que han regido en el mercado celebrado en el día de la fecha, son los siguientes:

Trigo á 40 reales las 92 libras; centeno á 30 la fanega; cebada á 26; garbanzos á 110; yeros á 30.

Harina de primera á 17 reales arroba; de segunda á 16; de tercera á 15; salvadillo á 11 la fanega.—El Corresponsal.

Dueñas, 29.—En este mercado las entradas han sido nulas, cotizándose nominalmente los artículos á los precios siguientes:

Trigo á 40 reales fanega; cebada á 19; centeno á 28; garbanzos á 100; titos á 50 y patatas á 10 reales arrobas.

El vino se paga á 13 y 15 reales según clase y á 14 reales clase superior se cederían buenas partidas.

Aún no se conoce con exactitud el resultado de la cebada, pero su rendimiento es seguro que fluctuará entre 44 y 56 fanegas obrada de tierra; la clase regular.

De trigo nada puede decirse porque se está en el principio de la trilla.—El Corresponsal.

Valladolid, 30.—En los Almacenes generales han entrado 30 fanegas de trigo, pagándose á 40 y 40,50 reales las 94 libras.

En el Canal no se efectuaron operaciones.—El Corresponsal.

Medina 30.—Muy escasa la entrada de trigo en el mercado de hoy, por hallarse los labradores ocupados en las faenas de recolección.

Al detall se presentaron 80 fanegas de dicho grano que se pagaron de 42'50 á 42'75 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado firme.—El Corresponsal

Catorce años á lo sumo contaría el joven Alfonso. Una larga y espesa cabellera, rubia como el oro, y peinada graciosamente, cubría su rostro expresivo y risueño de una blancura trasparente. El ligero y delicado carmin que le coloreaba, comunicaba á sus mejillas toda la frescura y la lozanía de la infancia. Sus grandes y hermosos ojos azules rodeados de finas y sedosas pestañas, respiraban una ternura embriagadora y la tranquilidad más perfecta. Sus labios de un vivo sonrosado, comprimían naturalmente una dulce sonrisa, y al abrirse mostraban dos pequeñas hilera de dientes cuyo brillante esmalte solo podía igualar á perla más fina. Nada más noble, nada más tierno y simpático que la belleza perfecta, y la bondad angélica que respiraban las hermosas y bien delineadas facciones del adolescente. Sin embargo, examinadas detenidamente, ofrecían un doble carácter, porque si su sonrisa placentera estaba en armonía con la tranquilidad infantil de su rostro, el ángulo de su frente, serena y espaciosa, revelaba una grande energía, unida á una inteligencia superior tal vez á su edad.

Los caballeros al verle, formaron un ancho círculo con sus cuerpos y le colocaron en el centro.

—¡Gracioso niño! exclamaron á una voz.

Salamanca, 30.—Trigo á 41 rs. fanega; cebada á 35; centeno á 31; lentejas á 36; muelas á 44; guisantes á 35; algarrobas á 30; garbanzos de 80 á 160 rs. según clase y tamaño.—El Corresponsal.

Zamora, 29 —Trigo á 43 y 44 rs. fanega; cebada á 24, 26 y 28; centeno á 27 y 28; algarrobas á 26; harinas de 1.ª á 16 rs. arroba; de 2.ª á 15 1/2 y de 3.ª á 13.—El Corresponsal.

SECCION RELIGIOSA

Miércoles.—San Pedro Advincula y San Felix.

En San Pablo predica el P. Manuel de María Sáinz, Dominicó.

Telegramas

De la Agencia MENCHETA

Duelo en Italia

MADRID 31 (9'30 m.)

En toda Italia se están haciendo demostraciones de duelo, por el asesinato del Rey Humberto.

Se organizan manifestaciones con banderas enlutadas.

El pueblo dá vivas al nuevo Rey.

Los cafés, los teatros y la Bolsa están cerrados en señal de luto.

La Reina viuda, doña Margarita de Saboya, considera el asesinato de Humberto como el crimen más grande del siglo, pues su esposo era bueno y leal, amante de su pueblo y no odiaba á nadie.

Banquete romerista

MADRID 31 (11'30 m.)

El banquete celebrado por los romeristas de Barcelona, ha estado concurridísimo.

En los brindis se ha censurado duramente la actitud en que se hallan todos los partidos políticos, únicos culpables del atraso en que yace España, así como de las grandes desgracias ocurridas, debido todo al imperante caciquismo.

En señal de duelo

MADRID 31 (12'30 t.)

Se ha comunicado la orden á las autoridades de los puertos que visitarán los Reyes de España en su proyectado viaje marítimo, para que no se organicen festejos en su honor, como demos-

—E noble, añadió uno.

—Parece ser de una casa ilustre, dijo otro.

—Y sin embargo, señores, repuso el maestro de Calatrava, hasta ahora solo ha conocido á su buena nodriza. ¿No es verdad, Alfonso? añadió dirigiéndose al niño.

—¡Pobre Marta! murmuró éste.

Y su semblante perdió de repente la risueña expresión que en él reflejaba hacía un instante

—Recuerda á su nodriza, dijo D. Juan Giménez, examinándole con interés.

—Su corazón debe ser generoso, repuso D. Garcí Fernández de Villodre.

El niño, viéndose objeto de la curiosidad de tantos caballeros, corrió á ocultarse al lado de D. Martín Lopez de Córdoba dirigiéndole una tímida mirada.

—Os tiene miedo.... dijo éste.

—No, repuso el niño graciosamente, meneando la cabeza.

—Estos caballeros son mis amigos, y ahora vamos á decirles adiós.

—El niño al oír estas palabras, dirigió una mirada de gratitud á los que le rodeaban, y mostró su cuerpo, hasta entonces oculto detrás del de D. Martín Lopez de Córdoba.

—¡Pobre niño! dijo el conde de Lemos acercándose á él y cojiéndole una mano,

tración del duelo que ha producido en las reales personas, el infame atentado de que ha sido víctima el rey Humberto.

También se ha acordado suspender el banquete con que iba á ser obsequiado por sus amigos el Presidente del Consejo á su llegada á San Sebastián, que estaba anunciada para el viernes próximo.

LOTERIA

MADRID 31 (1'40 t.)

Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

Table with 2 columns: Números and Pesetas. Values include 7.862 (100.000), 8.762 (40.000), 2.513 (20.000), and a section for 'Con 1.500 pesetas' with values like 29545, 7129, 6878, 5771, 3276, 12706, 5776, 3920, 25768, 16485, 51, 10267, 3771, 8728.

Alonso é Hijos

Despacho, Mayor pral., núms. 98 y 100 Talleres, Don Sancho, número 13 Única casa en Palencia que cuenta con talleres de

Imprenta y Litografía Encuadernación y Zincografía

Hay siempre á la venta: Syndetikon; la mejor cola líquida que se conoce para pegar y argamasas toda clase de objetos de porcelana y cristal.—Precio del frasco: UNA peseta.

Recibos para cobrar inquilinatos de casas, en cuadernos talonarios de 50 hojas.

También los hay para sacar las mercancías del ferrocarril.

Tarjetas de visita y participaciones de nacimiento y enlaces Partes de posadas

para dar cuenta á la inspección de Vigilancia de la llegada de viajeros. El Rey recibió tres tiros que le cortaron la vida.

Imprenta, litografía y librería de Alonso é Hijos, Mayor pral, 98 y 100

¿sigues gustoso la suerte del maestro de Calatrava?

—¿Y por-qué no? respondió sonriéndose ¿No es mi bienhechor?

—D. Martín. ¿Y no os extremeceis al pensar en los peligros que vá á encontrar á vuestro lado? dijo D. Fernando Alfonso de Zamora.

—Ya se los he mostrado; y sin embargo no quiere abandonarme.

—Dejadle en uno de vuestros castillos.

—No le escuchéis, señor, dijo el joven apoderándose de una mano del maestro, y besándola con el mayor respeto.

—Oyeme Alfonso, dijo este con tierno acento.

El joven levantó su graciosa cabeza, y separando los rizos que cubrían su frente le miró con una tierna expresión.

—Ahora vamos á partir, le dijo.

—Ya me lo habeis anunciado.

—Tendremos que encerrarnos en una villá.

—Me encerraré con vos.

—Mis enemigos vendrán á arrojarnos de ella.

—No importa.

Habrá muchos combates. —¿Sí?... ¡Oh! ¡Cuánto me place! dijo con un gracioso movimiento de cabeza, y mostrando su rostro cubierto de rubor.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA

Pastillas Cloro-Boratadas Espinar á la cocaína

Curación radical y segura de las Anginas tarrales y crónicas, Ronqueras, Escoriaciones de la lengua y boca, Inflamación en las encías, etc. Los principales médicos las recomiendan por excelentes resultados. Laboratorio: Farmacéutico G. ESPINAR, Coliseo, Sevilla. Venta, principales Farmacias y Droguerías de España, Islas Canarias y América del Sur.



Milagrosos Confites

ó inyección antivenéreas y Roob antisifilítico **COSTANZI**

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis aun siendo sus males crónicos de más de 20 años! Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. Inmejorables para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escorres uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho an cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzi, Pesetas 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones, Ptas 5. Roob antisifilítico, el Frasco Ptas. 4. Para provincias, añadir Ptas. 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Palencia en la Farmacia de Juan Valverde, calle Mayor 180.

Para convalecientes y persona débil es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León, 13.—Laboratorio: Granada, 5, Madrid.

BAÑOS DE LEDESMA

Provincia de Salamanca

Situados a 26 kilómetros de esta ciudad. Ferrocarril del Norte hasta Salamanca y coches de esta estación hasta los baños. Aguas sulfuro-sódicas, de 520. Las más eficaces para los reumatismos y parálisis, neurálgico, histerismo, herpético, escrofulismo, sífilis y otras muchas enfermedades. Fonda y hospedaje á precios económicos. Pídanse prospectos al administrador D. Carlos Lladro, en Baños de Ledesma.

ALMACEN DE MADERAS

— DE —

ARTURO ORTEGA ROMO

Avenida de Casado del Alisal.—LA CUBANA PALENCIA

— PRECIOS ECONOMICOS —

Indicador de Ferrocarriles.

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en esta capital

TRENES DESCENDENTES						
Número	Clase de los trenes.	Procedencia	Destino	Carruajes	Horas de llegada	Horas de salida
11	Correo	Madrid	Santander	1.ª y 2.ª	2:43 m.	3:03 m.
11	Id.	Idem	Coruña y Gijón	1.ª y 2.ª	2:43 m.	2:48 m.
25	Mixto	Madrid é Irún	Gijón y Coruña	1.ª, 2.ª y 3.ª	7:56 m.	8:04 m.
25	Id.	Idem	Santander	Idem	8:17 m.	8:27 m.
1051	Mercans	Venta de Baños	Ajar del Rey	Idem	1:40 t.	3:28 t.
1405	Id.	Palencia	León	Idem	Idem	3:00 t.
21	Mixto	Madrid é Irún	Coruña y Gijón	Idem	7:48 n.	8:00 n.

TRENES ASCENDENTES						
Número	Clase de los trenes.	Procedencia	Destino	Carruajes	Horas de llegada	Horas de salida
24	Mixto	Coruña	Madrid Hendaia	1.ª, 2.ª y 3.ª	5:53 m.	6:18 m.
1420	Mercans	Sahagún	Palencia	2.ª y 3.ª	9:30 m.	Idem
1050	Id.	Ajar del Rey	Idem	1.ª, 2.ª y 3.ª	10 m.	Idem
16	Correo	Coruña	Madrid	1.ª y 2.ª	10:28 m.	10:33 m.
22	Mixto	Gijón	Idem	1.ª, 2.ª y 3.ª	6:21 t.	6:33 t.
20	Id.	Santander	Idem	Idem	5:02 t.	5:10 t.
14	Correo	Gijón	Idem	1.ª y 2.ª	10:40 n.	11:23 n.
14	Id.	Santander	Idem	Idem	11:01 n.	11:23 n.

ALMACEN DE VINOS DE FELIPE ORDUNA

EN LIQUIDACION

En el local de la CUBANA, donde tiene el almacén de madera D. Arturo Ortega Romo

SE VENDE

Vino superior, tinto, de Rioja, á 12 reales cántaro.
 " " clarete " " á 16 " "
 " " tinto, de Aragón, á 14 reales cántaro.
 " " tinto de Navarra á 17 reales cántaro.

En la Cubana SE VENDEN ENVASES VACÍOS

OCASIÓN

Una máquina de vapor horizontal, fuerza 10 caballos nominales, igual á 16 caballos efectivos, completa, y con una cadera «Cornih» hogar interior completa; son usadas muy poco tiempo, y están dispuestas al trabajo. Una maquina de vapor «Compsund», horizontal, de 24 caballos efectivos, con regulador «Richardson»; está casi nueva, no tiene cadera. Se venden á precios ventajosos. Talleres de Fundición y Construcción de Miguel de Prado. VALLADOLID

VENTA

Se hace de la casa señalada con el número de la calle del Trompadero, libre de toda carga. Para tratar con su dueño, Emilio Prieto, Mayor pral., número 164, Hojalatería.

Carro

Se vende uno nuevo de varas, para cuatro caballerías, construido en Burgos, de baquet, y su buena máquina. En el almacén de curtidos de Andrés Seco, calle Mayor pral., núm 158 y 160, darán traslado.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero fosfato de cal con **CREOSOTAL**

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades conativas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, cañes, raquitismo, escrofulismo, etc. FRANCO, 250 PESETAS Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias. En Palencia, Farmacia y almacén de drogas del DR. FUENTES.

Importante á los jornaleros

Se necesitan jornaleros para los trabajos de ferrocarril de Ontaneda, pidiéndose el jornal máximo has á tres pesetas. Los jornaleros serán clasificados por los encargados, y al que lo desee se le dirá el jornal que gana después de llevar ocho días bajando. Preséntese al contratista don Saturnino Montes, entre Sarón y Puente Viego, en la provincia de Santander.

Vacas

Se venden seis, de raza holandesa. Para dirigirse á L. del Corral Florez, de Sahagún.

Se venden

En el local del «Liceo de Palencia», Mayor Principal, 33, una mesa de billar, con juego de bolas y demás efectos para la misma, con piano alemán y un escenario con varias decoraciones. Informarán, en el mismo local de once á doce de la mañana y de cuatro á seis de la tarde.

« Si teneis tos, tomad Pastillas Géraudel. »

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar: **Indispensables** á las personas que constipados, Tós nerviosa, Larinjitís, Ronquera, Irritación de pecho, Catarro, Asma, etc., etc. se fatigan al hablar y á las que durante su trabajo habitual están expuestas á la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias á los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas. En todas las Farmacias.

ELIXIR SAN RAFAEL

Infalible preservador de todo padecimiento odontológico. Evita para enfermedad de la dentadura y encías. Calmante seguro de los dolores de muelas.

M. ALVAREZ Pasajes de San Pedro —PRECIO: 1'25 PESETAS.—

De venta en la droguería de N. de Fuentes Aspurz, y en las principales droguerías, farmacias y perfumerías de España.

CALLOS

ojos de gallo, uñeros uñas gordas de los pies

LOS CURA PRONTO con operación ó sin ella

ROQUE SANTA CRUZ

Cestilla, núm. 15

También se opera á domicilio

Traslado

El Almacén de curtidos de Andrés Seco, que se hallaba instalado en la calle Mayor pral., número 107 se ha trasladado por mejora de local al número 158 y 160 de la misma calle, donde sus constantes favorecedores, encontrarán como hasta aquí toda clase de artículos en ventajosas condiciones. Calle Mayor pral., núm. 158 y 160.

ANTONINO GONZALEZ

Armero y mecánico

Calle de Burgos, núm. 15.—Palencia

Arregla toda clase de armas de fuego